

在宁波

看见文明中国

彝族孩子 开学用上 新文具!

宁波这位老师的爱心接力 跨越山海

“孩子们都用上新文具啦!”9月4日,新学期开学时,大凉山当地的朋友给董蕾打了电话。手机的另一端,是距离宁波2000多公里的四川凉山彝族自治州美姑县依色小学,那里的孩子们都换上了漂亮的新衣服,脸上洋溢着灿烂的笑容。“忙碌的暑假结束了,我也要专心投身新学期的教学工作了。”董蕾一脸轻松地说道。



爱心人士捐赠的物资。



孩子们换上了新衣服。图片均由受访者提供

1 大批物资 被接力运送至大凉山

董蕾是宁波市荷花庄小学的一名老师,也是阿拉爱心义教团的创始人。十几年来,她始终坚持在云贵川藏高原地区开展助学帮扶活动,为孩子们送去温暖。当看到中央电视台纪录片中,大凉山孩子们艰苦的学习环境和清澈纯粹的眼神时,董蕾便决定要为他们做些什么。

从今年4月份起,董蕾开始筹备美姑县公益行的行程并撰写计划书。发动广州、深圳、西安、上海、北京、重庆、宁波等城市的爱心人士捐赠了衣服鞋子、学习用品、书籍等60多箱物资。但如何将这60多个快递精准送到海拔3000多米的大凉山美姑县,也是一个不小的难题。“那里缺少物流和快递点,更别说送货到家了,从宁波到美姑县快递可能要走半个多月。”董蕾开玩笑道,“这都不能算快递了,是‘慢递’。”

了解到宁波优秀企业家梅金达和钱平团队在大凉山创办了宁波小院基地,董蕾便拜托他们帮忙运送。从5月到8月,大批物资源源不断地被接力运送至大凉山美姑县境内,再专程送至当地大凉山美姑县儿童之家,分发给当地孩子。

2 开启“阿拉大凉山美姑县公益行”

7月31日,怀揣满满的爱心,由大学教授、医生、公务员等组成的“阿拉大凉山美姑县公益行”一行12人,踏上了前往大凉山的旅程。团队成员们深入感受乡村的风土人情,为乡村带去新的活力。他们和彝族自治州几个村寨特困家庭孩子一起摘松果、菌菇,把彝族老百姓采摘的野生可食用菌菇送到镇上售卖,还帮两个急哭的大凉山放牛娃找回两头耕牛……

“我们准备了400多公斤的年糕,买了当地的湖蟹,给彝族孩子们做了宁波特色菜——蟹炒年糕。”董蕾介绍道,“孩子们都说宁波年糕真好吃!”

8月初,团队成员们实地走

访美姑县的几个村庄,劝说辍学孩子重回校园。“有个孩子家里条件有些差,其不顾父母的反对阻拦,坚持辍学回家,准备自己外出打工。我们分析了的家庭环境、经济情况及周围亲戚朋友影响等综合因素,了解了他的辍学原因,在村支书的帮助下,成功引导孩子回到学校继续学习。”说起成功案例,董蕾脸上洋溢着笑容。

扶贫先扶智,阿拉爱心义教团充分利用教育政策和资源,帮助脱贫彝族孩子接受更多更好的教育。他们走进采竹村,花了一整天的时间给孩子们上科普课,从不同颜色混合变色讲到凸透镜原理,极大开拓了孩子们的眼界。

3 落实“阿拉七个一工程”

“我自己就是教育专业的,要让孩子们树立读书的目标,真正感受科技的魅力、知识改变命运的力量,在他们心中埋下求学的种子,激发他们学习的动力,改变他们思维,需要思考的是如何斩断贫困这种‘代际传递’。教育是拔穷根、阻止贫困代际传递的重要途径。扶贫先扶智,振兴正在路上,再苦再累,都觉得值得。”董蕾笑着表达自己的初心。

在美姑县调研的半个月里,全体队员逐步落实“阿拉七个一工程”:一场爱心物资专列、一台阿拉甬川爱传递晚会、一场公益

科普讲座、一趟深入彝族家庭的交流、一次工艺品制作、一桌阿拉家常菜、一部微电影。阿拉爱心义教团把爱心凝聚,将更多阳光洒向需要帮助的家庭,照亮孩子们前行的道路。

“这一次短暂的爱心之旅只是抛砖引玉,星星之火,可以燎原。希望有更多的爱心人士关心关爱这些孩子,帮他们打开求知的大门,走出大山。学成归来,报效家乡,把这份爱传递下去。”董蕾说,未来她还会一直坚持下去,为改变偏远农村的教育现状贡献一份力量。

记者 张培坚 实习生 曹佳颖

500份灵芝孢子粉 致敬甬城教师!

值此中科宁波成立25周年暨9.10教师节到来之际,特向甬城所有的老师们致以崇高敬意!

即日起,甬城教师可凭有效证件至中科灵芝服务中心领取爱心礼物一份(中科灵芝孢子粉2瓶,零售总价960元),限领500份,先到先得,送完即止。

活动时间:2023年9月5日-15日

领取办法:在职或退休教师凭教师资格证即可免费领取。

友情提醒:每人限领一次,谢绝代领。

申领热线:87262963 87010508

温馨提示:数量有限,500份送完即止,领取前请提前电话预约。



接力运送爱心物资。